
ATA DA 424ª (QUADRINGENTÉSIMA VIGÊSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
ADMINISTRATIVO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE 
UBERABA) – EXERCÍCIO 2023. No vigésimo nono (29) dia do mês de junho de 2023, às quinze horas 
na sala de reuniões do IPSERV, situado a Rua Major Eustáquio, 542 realizou-se a reunião ordinária 
do Conselho Administrativo convocada pela Presidente deste. Compareceram à reunião os 
seguintes membros titulares do Conselho Administrativo do IPSERV Gestão 2021 -2023: Cláudia 
Nader Zago, Maria Claudia Farias, Moacir Felix Sobrinho, Valéria Ribeiro Cunha da Trindade e 
Taciana de Castro Balduino; e do IPSERV, Bianca Cardoso de Souza Prata Vidal, Diretora Executiva 
e Márcio Adriano Oliveira Barros, Presidente. Após a verificação do quórum, a presidente, Maria 
Claudia Farias, declarou aberta a reunião, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, e 
passou para a pauta da reunião. I – Apresentação da Prestação de Contas do mês de maio de 
2023, de forma sintética com relatórios de fechamentos (financeiro, orçamentário, patrimonial e 
dívida flutuante (consignações/dividas em curto prazo) com ofício constando parecer do Instituto:  
Foi verificado que a Receita Arrecadada no mês de maio de 2023, foi de R$ 25.791.732,76(vinte e 
cinco milhões, setecentos e noventa e um mil, setecentos e trinta e dois reais e setenta e seis 
centavos), uma despesa efetivamente paga no mês no valor de R$ 11.127.790,39(onze milhões, 
cento e vinte sete mil, setecentos e noventa reais e trinta e nove centavos), com relação ao 
relatório da dívida flutuante, constatamos que os valores retidos em folha de 
pagamentos/consignações, estão regulares e não existem pendências no referido mês; Quanto ao  
saldo financeiro apurado em 31 de maio de 2023, foi apresentado a importância de R$ 
709.281.581,40(setecentos e nove milhões, duzentos e oitenta e um mil, quinhentos e oitenta e 
um reais e quarenta centavos); II - Apresentação do recolhimento das contribuições de maio de 
2023; as contribuições demonstram regularidades nos seguintes Órgãos: Procon, Fundação 
Cultural, FETI, Câmara Municipal, Fundação Esporte e Lazer, IPSERV, COHAGRA. Na CODAU o 
demonstrativo traz um saldo a pagar no Plano Financeiro o aporte de janeiro no valor de R$ 
199.422,94 (cento e noventa e nove mil, quatrocentos e vinte e dois reais e noventa e quatro 
centavos), em março consta o aporte no valor de R$ 225.119,19 (duzentos e vinte e cinco mil, 
cento e dezenove reais e dezenove centavos, em abril consta o aporte no valor de R$95.683,82 
(noventa e cinco mil, seiscentos e oitenta e três reais e oitenta e dois centavos) e em maio o 
aporte no valor de R$ 36.308,45 (trinta e seis mil, trezentos e oito reais e quarenta e cinco 
centavos), informamos que os valores demonstrados nos meses de janeiro, março e abril foram 
relatados nas atas emitidas por este conselho anteriormente. As contribuições da Prefeitura 
Municipal de Frutal constam um saldo a pagar referente ao plano previdenciário segurado no valor 
de R$ 382,82 (trezentos e oitenta e dois reais e oitenta e dois centavos), conforme esclarecido na 
ata 423. A Prefeitura Municipal de Uberaba, em conformidade com o demonstrativo dos meses de 
janeiro, fevereiro, março, abril e maio consta saldo a pagar: Plano Financeiro referente a janeiro 
consta o valor de R$ 404,04 (quatrocentos e quatro reais e quatro centavos) do patronal; R$ 
221.735,02 (duzentos e vinte um mil, setecentos e trinta e cinco reais e dois centavos) do 
segurado; R$ 13.953,09 (treze mil, novecentos e cinquenta e três reais e nove centavos) do 
afastados segurados. Referente ao mês de fevereiro consta o valor de R$ 574,38 (quinhentos e 
setenta e quatro reais e trinta e oito centavos) de patronal. Referente aos meses de março e abril 
não há restos a pagar. Referente ao mês de maio consta o valor de R$ 177.040,10 (cento e setenta 
e sete mil, quarenta reais e dez centavos) do segurado e o valor de R$ 7.059,66 (sete mil, 
cinquenta e nove reais e sessenta e seis centavos) do afastados segurados. Totalizando um saldo a 
pagar no plano financeiro no valor de R$ 420.766,29 (quatrocentos e vinte mil, setecentos e 
sessenta e seis reais e vinte e nove centavos). No Plano Previdenciário referente a janeiro consta o 
valor de R$ 72.954,54 (setenta e dois mil, novecentos e cinquenta e quatro reais e cinquenta e 
quatro centavos) de patronal. Nos meses de fevereiro, março e abril não constam débitos na 



planilha demonstrada pelo IPSERV.  Referente a maio consta o valor de R$ 1.096,37 (mil e noventa 
e seis reais e trinta e sete centavos) de afastados segurado; R$ 1.156.828,04 (um milhão, cento e 
cinquenta e seis mil, oitocentos e vinte e oito reais e quatro centavos) de patronal. Totalizando um 
valor de R$ 1.230.878,95 (um milhão, duzentos e trinta mil, oitocentos e setenta e oito reais e 
noventa e cinco centavos). Conforme foi solicitado na reunião anterior do Conselho 
Administrativo, o Instituto apresentou a correspondência oficial encaminhada para a Prefeitura 
Municipal cobrando o acerto dos valores através do processo nº 107/218488/2023 constando o 
detalhamento dos referidos valores. O Presidente esclareceu que a empresa foi informada das 
dificuldades com relação aos relatórios e o Diretor da Empresa responsável pelo sistema 
informatizado e se colocou à disposição para sanar os problemas. Tendo o Conselho 
Administrativo Identificado que desde fevereiro, existe a ausência dos repasses, a Presidente e o 
vice Presidente do Conselho Administrativo do IPSERV, ressaltaram que o não repasse dos valores 
referente aos segurados,(parte retidas/descontadas em folhas de pagamentos mensais dos 
servidores), configura-se como apropriação indébita, portanto solicitamos as devidas 
regularizações; III – Apresentação do saldo de recursos aplicados, bem como o relatório de 
investimentos com parecer do Instituto do mês de maio de 2023 e apresentar a situação 
financeira e econômica atual do mercado de investimento. A empresa CRÉDITO E MERCADO 
emitiu um relatório com o panorama econômico de maio de 2023, demonstrando uma análise 
internacional e nacional de mercado. Sendo concluído que a situação econômica mundial e 
nacional apresenta uma série de cenários distintos. Nos Estados Unidos, a inflação desacelerou em 
maio, atingindo o menor nível desde março de 2021. Embora a atividade industrial tenha 
registrado queda, o setor de serviços continua em expansão. O Federal Reserve optou por 
aumentar a taxa de juros, refletindo sua preocupação com as pressões inflacionárias. Na zona do 
euro, a inflação também desacelerou em maio, mas ainda permanece em níveis elevados. O índice 
composto PMI indica uma desaceleração na atividade econômica, porém, ainda indica expansão. A 
economia da região enfrenta desafios, mas há indícios de crescimento contínuo. Na China, a 
inflação ao consumidor desacelerou em maio, sinalizando uma redução nas pressões 
inflacionárias. O setor de serviços continua em expansão, impulsionado pelo aumento no número 
de clientes. O governo chinês está considerando a implementação de novos incentivos fiscais para 
estimular a economia e promover a inovação. No Brasil, o Produto Interno Bruto (PIB) registrou 
crescimento no primeiro trimestre de 2023, impulsionado pelo setor agropecuário. A indústria 
permaneceu estável, enquanto os serviços tiveram um aumento modesto. Houve criação de 
empregos formais, embora o ritmo de crescimento tenha sido mais lento em comparação ao ano 
anterior. A inflação também desacelerou em maio, aproximando da meta estabelecida pelo 
Conselho Monetário Nacional (CMN). A taxa de juros SELIC foi mantida como medida para 
controlar a inflação. Além disso, a taxa de câmbio registrou uma valorização do dólar em relação 
ao real. No geral, as perspectivas para a economia mundial e nacional nos próximos meses são 
mistas. Embora haja sinais de desaceleração da inflação em alguns países, os níveis ainda estão 
elevados em algumas regiões. A atividade econômica apresenta sinais de expansão em diferentes 
setores, porém, existem desafios, como a volatilidade nos mercados financeiros e o impacto 
contínuo que a elevação de juros causou sobre a atividade econômica. Para o próximo mês as 
atenções ficam voltadas para as decisões de política monetária adotadas nos Estados Unidos e 
perspectiva da Selic no Brasil, que refletem a necessidade de controlar a inflação e ao mesmo 
tempo garantir a estabilidade econômica. Foi apresentado o demonstrativo das aplicações 
financeiras de maio de 2023, onde constatamos um retorno positivo no valor de R$ 9.743.010,31 
(nove milhões, setecentos e quarenta e três mil, dez reais e trinta e um centavos). Houve 
aplicações no valor de R$ 23.271.381,49 (vinte e três milhões, duzentos e setenta e um mil, 
trezentos e oitenta e um reais e quarenta e nove centavos), um resgate no valor de R$ 



19.387.838,25 (dezenove milhões, trezentos e oitenta e sete mil, oitocentos e trinta e oito reais e 
vinte e cinco centavos). O Patrimônio Líquido é de R$ 706.558.621,46 (setecentos e seis milhões, 
quinhentos e cinquenta e oito mil, seiscentos e vinte e um reais e quarenta e seis centavos). Após 
a explanação referente ao comportamento dos investimentos do Instituto a Diretora Bianca 
ressaltou que até o mês de maio o Instituto atingiu o percentual de 99,61% (noventa e nove 
virgula sessenta e um por cento) da meta atuarial projetada de janeiro a maio. IV – Apresentação 
dos pagamentos realizados pela Prefeitura Municipal das contribuições patronais dos 
parcelamentos dos contratos, relativo ao mês de maio de 2023; os pagamentos dos 
parcelamentos estão regularizados, e houve o encerramento do contrato nº 762 com o 
pagamento da parcela de número 60. Após a conclusão dos assuntos da convocação, o Conselho 
deliberou que a próxima reunião será realizada no dia 27/07/2023, devendo ser adotadas as 
medidas cabíveis, e solicitando que o Instituto organize a documentação para ser analisada na 
reunião. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada às 17h03. Eu Taciana de Castro 
Balduino lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e demais membros do Conselho 
Administrativo:  
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